

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Бобоевой Мадины Маруфовны на тему «Семантика и валентность глаголов эмоционального состояния в таджикском и немецком языках», представленного на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Особенность диссертационной работы проявляется в том, что исследование позволяет уточнить всю значимость теории валентности в лингвистике, конкретизировать ряд понятий в теории лингвистической семантики. Автореферат Бобоевой М. М. дополняет и расширяет сложившиеся представления о валентности в целом, и в частности о валентности глаголов эмоционального состояния в таджикском и немецком языках, способствуя лучшему пониманию их формальных и содержательных сторон.

Теоретическая значимость работы заключается в том, что результаты исследования способствуют развитию семантико-синтаксического исследования, изучению проблемы валентности и ее развитию в сравнительных языках. Изучение данных лексико-семантических групп глаголов в плане сопоставления в таджикском и немецком языках представляет собой большой интерес также для разработки некоторых теоретических вопросов грамматики таджикского и немецкого языков.

Практическая ценность исследования заключается в возможности использования ее материалов в спецкурсах по проблемам теории валентности, а также полученные результаты могут найти применения в разработке лекционных курсов по сопоставительной типологии.

Полученные научные результаты могут быть использованы в целях дальнейшего сопоставительно-типологического исследования лексико-семантического и структурно-грамматического строя языков, в том числе и сопоставляемых в диссертации языков, при изучении и исследовании состояния языка, при чтении лекции по лексикологии, типологическому и сравнительному языкознанию на филологических факультетах. Полученные по итогам исследования материалы также могут быть использованы при составлении двуязычных и многоязычных словарей валентности данных ЛСГ глаголов.

Материалы работы представляют большую ценность для языковедов и других специалистов в области типологии и лингвистики.

Несмотря на достижения автора, в автореферате наблюдаются некоторые погрешности:

1. В автореферате некоторые понятия переведены не совсем корректно на таджикский язык, такие как «глаголы формирования эмоционального состояния» - «фезълҳои ташаккули ҳолати эҳсосотӣ».

2. В автореферате допущены орфографические, пунктуационные и технические ошибки.

Замечания носит рекомендательный характер, и могут быть учтены автором в дальнейших публикациях по теме исследования.

Судя по содержанию автореферата, можно сделать вывод о том, что научно-исследовательская работа Бобоевой М. М. на тему «Семантика и валентность глаголов эмоционального состояния в таджикском и немецком языках» является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым исследованием.

Рецензируемая работа вполне соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Республики Таджикистан при Президенте Республики Таджикистан к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20. – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

**Ведущий научный сотрудник
отдела истории литературы
Института языка и литературы
им. Абуабдулло Рудаки
Академии наук Республики
Таджикистан, кандидат
филологических наук**



**Мухаммадиев Шамсиддин
Муродович**

Адрес: 734025, г. Душанбе, ул.
Рудаки, 21. **Тел:** (+992) 935112387. **E-mail:** Shamsiddin-2010@mail.ru

**Подпись Мухаммадиева Ш. М. заверяю
Начальник ОК Института языка и литературы
им. Абуабдулло Рудаки Академии наук
Республики Таджикистан
26.09.2019**

Ибрагимова З.